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Kopiering og publisering av materiale og oppskrifter, 

eller bruk av dette i næringsøyemed, er ikke tillatt 

uten avtale med House of Yarn AS.

Er du usikker på teknikken? 
Se våre teknikkvideoer på YouTube.
Falsk italiensk opplegg: 
https://www.youtube.com/watch?v=xVEyVEKZt08

Foto: Ådne J.Birkeland @adnebirkeland, Repro:Kai Hansen Trykkeri

DESIGN 

Øyunn Krogh by House of Yarn

GARN 

DATE NIGHT IN DUBLIN 70 % ull, 30 % alpakka, 

50 gram = ca 45 meter 

STØRRELSER

XS-S (M-L) XL-XXL 

NB! Velg ønsket størrelse etter plaggets mål.

PLAGGETS MÅL

Overvidde ca 123 (135) 147 cm 

Hel lengde midt bak ca 65 (67) 70 cm

Ermelengde ca 47 cm, eller ønsket lengde

GARNFORBRUK

23 (26) 29 nøster 

FARGE

Off-white 2007

PINNEFORSLAG

Stor og liten rundp og strømpep nr 6 og 7

Hjelpep

Heklenål nr 8

STRIKKEFASTHET

Flettemønster I (64 m, se merke i diagram A) på p nr 7 = 53 

cm

1 rapport av flettemønster II (4 m, se merke i diagram A) på p 

nr 7 = 3 cm

17 m vrangbordstrikk med 1 vr, 1 r (liggende flatt) på p nr 6 

= 10 cm

18 p/omganger flettemønster I i høyden = 10 cm

Sjekk strikkefastheten ved å strikke en prøvelapp.

Tell antall m pr 10 cm, har du flere m enn oppgitt, 

skift til tykkere p. Har du færre m, skift til tynnere p.

FINN RIKTIG STØRRELSE

1. 	Ta mål av et strikkeplagg som passer.

2. 	Sammenlign målene med oppskriften.

3. 	Velg størrelse ut fra overvidden på bolen.

4.	 Lengde på bol og ermer kan du strikke lenger 

	 eller kortere ved behov.

Oppskrift utarbeidet av Hrönn Jónsdóttir 

FORKORTELSER

r = rett, vr = vrang, m = maske, p = pinne

Øyunn og Ådne har på seg Ådne genser i størrelse XS - S

Genseren strikkes nedenfra og opp med karakterfulle, 

klassiske fletter og grove strukturer med enkle rapporter 

som man raskt får taket på. Den har romslig fasong med 

raglanfelling og chunky halskant, som balanserer det 

grove flettemønsteret.

En tidløs favoritt som passer like godt til høstturer 

og hyttekos, som til sene sommerkvelder ved sjøen.

BOLEN

Legg opp 144 (160) 176 m på p nr 6. Strikk 1 omgang falsk

italiensk opplegg. Sett et merke rundt 3 m i hver side 

(= merke-m), med 69 (77) 85 m mellom merke-m til for- og

bakstykket. 

Strikk videre i mønster etter diagram A på for- og bak-

stykket (diagrammet begynner før de 3 merke-m i

hver side).
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NB! Skift til p nr 7 etter de første 10 linjene i diagrammet.

Etter 11. linje i diagrammet er det 150 (166) 182 m på p

(= 75 (83) 91 m på for- og bakstykket).

Når arbeidet måler 39 (40) 41 cm, felles 9 m av til ermehull

i hver side (= merke-m og 3 m på hver side) = 66 (74) 82

m til for- og bakstykket.

Legg arbeidet til side, og strikk ermene. 

HØYRE ERME

Legg opp 46 m på p nr 6. Strikk 1 omgang falsk italiensk

opplegg. Strikk videre rundt i mønster etter diagram B1.

NB! Sett et merke rundt de første 3 m i omgangen 

(= merke-m). Skift til p nr 7 etter de første 13 linjene i dia-

grammet. Etter 14. linje i diagrammet er det 47 m på p.

Merk at i det avmerkede feltet i diagrammet strikkes

strukturmønster etter valgt diagram I eller II.

Samtidig, når arbeidet måler 9 cm, økes 2 m midt under

ermet, med øk 1 h etter merke-m, og øk 1 v før merke-m.

De økte m strikkes med i strukturmønsteret etter hvert.

Gjenta økningene på hver 4. (3.) 3. cm i alt 10 (11) 12 ganger

= 67 (69) 71 m. Når ermet måler 47 cm, eller ønsket lengde,

felles 9 m av midt under ermet (= merke-m og 3 m på hver

side) = 58 (60) 62 m. Legg arbeidet til side, og strikk det

andre ermet på samme måte, men her med mønster etter

diagram B2 i stedet for B1 (de to diagrammene er like,

bortsett fra at den midterste fletten vris motsatt vei).

BÆRESTYKKET

Sett venstre erme, forstykket, høyre erme og bakstykket inn 

på rundp nr 7 = 248 (268) 288 m. Omgangen begynner 

mellom bakstykket og venstre erme. 

Sett et merke rundt den ytterste m i hver side på hvert erme 

(= 4 merke-m). Merke-m skal strikkes vr på hver omgang, og 

de øvrige m strikkes i mønster som før.

På 4. (2.) 2. omgang felles det til raglan i hver 

sammenføyning, ved å strikke 2 r sammen etter hver 

merke-m, og ta 1 r løs av p, flytt m tilbake til venstre p og 

strikk 2 m r sammen i bakre m-ledd før hver merke-m (= 8 m 

felles på hver fellingsomgang). 

Gjenta fellingene på hver 4. omgang 2 (0) 0 ganger til, og på 

hver 2. omgang 13 (18) 20 ganger = 120 (116) 120 m. 

NB! Fortsett med flettevridninger så langt det lar seg gjøre - 

etter hvert som raglanfellingene «spiser» av flettemønsteret, 

blir det ikke nok m til en hel flettevridning. Da utelates 

flettingen, og m strikkes i glattstrikk.

På neste omgang felles de midterste 10 (12) 16 m på 

forstykket av. Strikk omgangen ferdig, klipp av garnet og 

begynn igjen ved halsen. 

NB! Videre skal det strikkes fram og tilbake, samtidig som 

raglanfellingene fortsetter på hver 2. p 4 ganger til, og 

deretter på hver p 2 ganger (alle størrelser). Pass på at 

flettevridningene skjer på en p fra retten. 

Når det skal felles til raglan på en p fra vrangen, gjøres dette 

ved å strikke 2 vr sammen før hver merke-m, og ta 1 vr løs 

av, 1 r løs av, flytt begge m tilbake til venstre p, og strikk de vr 

sammen i bakre m-ledd etter hver merke-m.

Samtidig som raglanfellingene fortsetter, felles det videre til 

halsen i begynnelsen på hver p: 

3 m i hver side 2 ganger,

11 m i hver side 1 gang,

videre 1 m i hver side til alle raglanfellingene er ferdige på 

bakstykket.

MONTERING

Hekle kjedemasker vertikalt oppover i alle 4 merke-m i 

raglanfellingene. Begynn nederst i sammenføyningen, hold 

garnet på baksiden av arbeidet, stikk nålen inn fra forsiden, 

hent garnet og hekle 1 kjedemaske i hver p/omgang oppover. 

Når du kommer helt opp til toppen av bærestykket, settes 

den siste kjedemasken på en maskeholder. 

Sy sammen under ermene.

HALSKANT

Sett m fra bærestykket på p nr 6, og ta med m fra 

maskeholderne. La omgangen begynne midt bak i nakken, 

og strikk 18 cm rundt i vrangbordstrikk med 1 r, 1 vr. NB! 

Samtidig, på 1. omgang, felles det ca 16 (18) 20 m jevnt 

fordelt over m fra bærestykket, og det strikkes opp ca 5 m pr 

5 cm langs halsfellingen (her tas også m fra maskeholderne 

med). 

Det totale m-tallet må være delelig på 2. 

Fell løst av, brett halskanten dobbel mot vrangen, og sy til 

med løse sting.
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ØK 1 H OG 1 V

Øk 1 v: Ta tråden mellom 2 m, sett den på venstre p
som bildet viser og strikk i bakre m-lenke.

Øk 1 h: Ta tråden mellom 2 m, sett den på venstre p
som bildet viser og strikk i fremre m-lenke.

Strikkes som en vanlig rett maske, men strikk i masken
fra forrige pinne i stedet for i masken på pinnen.

PATENTMASKE
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Ingen m- gå til neste rute i diagrammet (m økes senere) 

Øk ved å ta opp tverrtråden mellom 2 m, og strikke den vridd r
NB! Det økes kun første gang diagrammet strikkes

Patent-m (se egen forklaring)

Ta 1 vr løs av, strikk 2 r, trekk den løse m over

Øk ved å strikke i tverrtråden (av den m som ble trukket
over de 2 andre) på baksiden av arbeidet - øk med r på retten og vr på vrangen

Sett 1 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 1 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2  m på hjelpep foran arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r
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STRUKTURMØNSTER
Valgfritt, bruk I eller II i grått felt i diagram B1/B2Flettemønster II
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Ingen m- gå til neste rute i diagrammet (m økes senere) 

Øk ved å ta opp tverrtråden mellom 2 m, og strikke den vridd r
NB! Det økes kun første gang diagrammet strikkes

Patent-m (se egen forklaring)

Ta 1 vr løs av, strikk 2 r, trekk den løse m over

Øk ved å strikke i tverrtråden (av den m som ble trukket
over de 2 andre) på baksiden av arbeidet - øk med r på retten og vr på vrangen

Sett 1 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 1 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2  m på hjelpep foran arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r
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II

Gjenta

STRUKTURMØNSTER
Valgfritt, bruk I eller II i grått felt i diagram B1/B2

DIAGRAM  
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Ønsker du inspirasjon til ditt neste strikkeprosjekt? Sjekk ut nettsiden houseofyarn.no

DIAGRAM  
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Ingen m- gå til neste rute i diagrammet (m økes senere) 

Øk ved å ta opp tverrtråden mellom 2 m, og strikke den vridd r
NB! Det økes kun første gang diagrammet strikkes

Patent-m (se egen forklaring)

Ta 1 vr løs av, strikk 2 r, trekk den løse m over

Øk ved å strikke i tverrtråden (av den m som ble trukket
over de 2 andre) på baksiden av arbeidet - øk med r på retten og vr på vrangen

Sett 1 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 1 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2  m på hjelpep foran arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r
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Valgfritt, bruk I eller II i grått felt i diagram B1/B2
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Ingen m- gå til neste rute i diagrammet (m økes senere) 

Øk ved å ta opp tverrtråden mellom 2 m, og strikke den vridd r
NB! Det økes kun første gang diagrammet strikkes

Patent-m (se egen forklaring)

Ta 1 vr løs av, strikk 2 r, trekk den løse m over

Øk ved å strikke i tverrtråden (av den m som ble trukket
over de 2 andre) på baksiden av arbeidet - øk med r på retten og vr på vrangen

Sett 1 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 1 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2  m på hjelpep foran arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r
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Valgfritt, bruk I eller II i grått felt i diagram B1/B2
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Ingen m- gå til neste rute i diagrammet (m økes senere) 

Øk ved å ta opp tverrtråden mellom 2 m, og strikke den vridd r
NB! Det økes kun første gang diagrammet strikkes

Patent-m (se egen forklaring)

Ta 1 vr løs av, strikk 2 r, trekk den løse m over

Øk ved å strikke i tverrtråden (av den m som ble trukket
over de 2 andre) på baksiden av arbeidet - øk med r på retten og vr på vrangen

Sett 1 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 1 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 1 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2  m på hjelpep foran arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 2 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 2 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep foran arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r

Sett 3 m på hjelpep bak arbeidet, strikk 3 r, strikk m fra hjelpep r
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Valgfritt, bruk I eller II i grått felt i diagram B1/B2


